



齐鲁晚报·齐鲁壹点
首席记者 郭春雨

冲突在凌晨

警情通报的短短7行字,还原了外卖员老杜最后的深夜:“2021年1月3日凌晨,群众报警称:仙桃城区某小区一名保安与一男子发生冲突,有人受伤倒地。接警后,民警迅速前往处置,倒地男子杜某(男,43岁)被120送往医院抢救无效身亡。目前,嫌疑人刘某(男,55岁)已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。”

事情的前因后果并不复杂。现场目击者称,惨案发生的当晚,民警在小区门口将嫌疑人刘某抓获。55岁的刘某是小区保安,为了阻止饿了么外卖员老杜进出小区,两人发生争执,刘某持类似警棍的棍子对杜某进行殴打,造成老杜头部多处受伤后倒地。随后,老杜送医不治身亡。

有小区的住户目击了这桩惨案。“进的时候保安不让(送外卖的)进,外卖员还是进去送餐了。出门的时候保安不让他出来,俩人就打起来了。”目击者说,“那个保安就打他,拿着棍子打了他的头和手,但是没看到送外卖的还手。打了之后送外卖的就躺到地上了,保安还以为他是装的,也没报警。”

具体闹矛盾的原因,目前警方还未曾通报。曾有事件的目击者告诉霍玉,冲突发生的原因,是外卖员老杜“吵到了保安睡觉”。

在现场群众录的视频中,被打后的老杜仰面躺在地上,穿一双黑色运动鞋,运动服裤子,在夜晚的灯光下面容看着很平静,像是睡着了一样。他没穿外卖送餐的衣服,身上只盖了一件黑色的大衣,手机扔在身上。没有戴头盔,地上也没有见血迹。送餐的电动车停在旁边,蓝色的“饿了么”送餐盒落在地上。

多挣一块钱

在老杜被打后,他给媳妇霍玉打了个电话。

电话那头的老杜很生气,也很委屈,跟媳妇倾诉他的遭遇:“送餐的时候保安骗自己走错路,还打人,现在自己被打受伤了。”在电话里,霍玉还听见保安在一边大声地呵斥。

电话从这里就突然断了。霍玉再打回去,那边就没了声音。心神不宁的霍玉就急急忙忙地往丈夫说的事发小区门口赶,路上给妹夫打了个电话,喊着一起去拿主意帮忙。

“我们过去得有个20分钟,到了的时候我就看到我老公躺在地上

与保安发生冲突 外卖员不幸身亡

他经常干到凌晨2点,原本想着能过个好年

外卖员老杜还欠着儿子一个承诺。

14岁的儿子身高跟竹节一样噌噌地长,原先的小床睡着太挤,老杜就给儿子买了一张新床。按照原先的规划,在夜里2点跑完外卖单子后,老杜会把儿子的床组装起来。

这一切都在1月3日的凌晨戛然而止。43岁的老杜,在送外卖的时候被一家小区的保安打死了,死之前他躺在小区门口。武汉的凌晨温度很低,他的头盔被打破了一个洞。在最后的时间里,老杜给媳妇霍玉(化名)打了个电话。



事发小区现场。

快评

齐鲁晚报·齐鲁壹点
首席记者 郭春雨

一个是奔波于路上的外卖员;一个是值岗小区的普通门卫。原本在格子世界平行生活的两个人,因为一次冲动,酿成了惨剧。引发冲突的具体原因警方尚未公布,但有现场目击者表示冲突仅仅是因为“进出小区”。在惨案发生的时候,已经是深夜11点多。小区保安需

相互理解包容,悲剧本可避免

要管理人员进出,外卖员需要按时送餐,都是职责所在。如果好好沟通,完全可以从各自工作诉求里寻找妥办法,冲突是完全可以化解的。

遗憾的是,悲剧却以一种所有人都不愿意看到的结果发生了。对于酿成大祸已经被刑拘的保安来说,也许在他挥舞着棍子砸向快递员的时候,并没有意识到自己毁掉的不仅是另一个人的生命,同样也

毁掉了自己的生活和家庭。两个原本为生计在夜晚坚守岗位的人,在一场比赛面前,一个倒下了,一个身陷囹圄。冬日滴水成冰的夜晚,互相的安慰和理解,包容和微笑,也许就能融化夜晚的冰冷。对于奔波在生活旅途上的人来说,多一点理解和宽容,少一点盲目和冲动,互相一句“辛苦”的安慰,也许能够融化冬日的寒冰。

上,身边站了好多人,没人管他。”霍玉说,“那个保安把人打得受伤倒地了,不管不顾,最后还是围观的群众找的警察打的120。要是这个保安打了人能早一点打电话抢救,我老公就不用在地上躺这几十分钟,说不定人就能救回来,人就不会死了。”

这是一个最普通不过的家庭。老杜今年4月入职饿了么,为了多赚钱,他主要在夜间送外卖。霍玉弄不清复杂的夜班补贴计算方法,但是零零碎碎地听老杜提过一些:普通的跑一单才3块多钱,但是夜班的送餐费贵,过了一定时间段还能加一块钱的补助。为了这一块

钱的补助,老杜经常要干到凌晨两点。

“元旦当天就跑了80多单,他特别高兴地跟我说,照这么下去一个月就能拿1万块钱,我们今年能过个好年。”老杜一般晚上7点出去跑单,有时候白天精神好,也会去接单。一块钱、一块钱地精打细

兰陵县人民政府关于征收(收回)2020年第11批次建设用地的批后公告

2020年12月17日,《山东省人民政府关于兰陵县2020年第11批次建设用地方案》(鲁政土字Q〔2020〕119号)批准征收(收回)我县土地3.2676公顷。现公告如下:

一、征收(收回)土地位置及用途

地块1位于磨山镇三峰社区(东三峰村),土地总面积2.5516公顷(其中农村居民点2.5516公顷)。该宗地为住宅用地。

地块2位于卞庄街道福城社区(南徐庄村),土地总面积0.4260公顷(其中城镇住宅用地0.4260公顷)。该宗地为住宅用地。

地块3位于苍山街道贾庄村,土地总面积0.2900公顷(其中农村居民点0.2900公顷)。该宗地

为公共设施用地。

二、土地征收(收回)补偿安置方案

本次征收(收回)土地涉及各农村集体经济组织的土地征收(收回)补偿安置方案附后。

三、交付土地

本公告后,由有关部门按照签订的土地征收(收回)补偿安置协议,及时支付补偿费用,相关各方及时清理地上附着物,按照征地补偿安置协议约定的时间交付土地。

四、其他

本公告在本次征收(收回)土地涉及的农村集体经济组织所在地予以发布,并在山东省征地信息公开查询系统中公告。对本公告行为有异议的,可在本公告发

布之日起60日内向上一级人民政府申请行政复议;对《山东省人民政府关于兰陵县2020年第11批次建设用地方案》(鲁政土字Q〔2020〕119号)有异议的,可以于本公告发布之日起60日内向省政府申请行政复议。行政复议期间,除法定情形外,不停止土地征收的实施。

特此公告。

联系人:窦钟效;联系电话:0539-5283011。

2020年12月23日

附件:兰陵县2020年第11批次建设用地方案

附件:兰陵县2020年第11批次建设用地方案

一、征收(收回)土地总费用:

424.2468万元,其中土地补偿费

350.7258万元,社保73.521万元。

二、土地补偿安置标准

参照《山东省人民政府关于

调整山东省征地区片综合地价标

准的批复》(鲁政字〔2020〕74号)

的标准,本次征收(收回)兰陵

县卞庄街道福城社区(南徐庄

村),磨山镇三峰社区(东三峰村)

土地综合地价为7.2万元/亩;苍

山街道贾庄村土地综合地价为

6.7万元/亩。

三、被征收(收回)土地补偿安

置费用

地块1位于磨山镇三峰社区

(东三峰村),土地总面积2.5516

公顷(其中农村居民点2.5516公

顷)。涉及三峰社区(东三峰村)土

算,让这个家能够艰难但顺利地运转下去。霍玉说,老杜是独生子,没有兄弟姐妹能相互帮衬,婆婆在去年三月份因为患癌去世,去世前为了治病基本上花掉了家里的所有积蓄。平时自己打点零工补贴家用,老杜做外卖员的收入,几乎是家里全部的收入。

妻儿的悲凉

如今,家里的顶梁柱倒下了,家的担子就压在了霍玉肩膀上。她原本是一个挺爱美的小女人,喜欢在朋友圈晒自己用烤箱做的烧烤,也会晒孩子给她买的奶茶。家庭突遭变故,她还在尽量维持着家的稳定。儿子今年上初三,正是叛逆的时候,在瞒了儿子几天后,经过反复思考,她才告诉孩子爸爸没有了,“我没敢跟他说你爸爸是被人打死的,这个年龄段的孩子,要是知道他爸爸被人打死了,心里会有仇恨。我不想让孩子心里有仇恨。”在面对记者的时候,霍玉说着哭起来,“我就说你爸爸在上班的时候突然发了病,医院没抢救回来。”

十四岁的少年,已经开始有了自己的思考,他从家里来往的人中,也隐约猜到了父亲的真正死因,“我从来没当着我儿子的面哭过。我儿子问我,爸爸是不是被人打死的。他说,妈妈,我以后不上学了,我出去挣钱养家。”

霍玉的母亲来家里收拾东西的时候,发现孩子一个人在房间里无声地哭泣。“本来他爸爸说,下班就回来给他组装新床。现在他爸爸回不来了,我就看他抱着他爸爸给他买的那个床坐在地上哭。”

两万“慰问金”

1月5日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系饿了么的相关工作人员,对方回应说,在案件发生后,他们有专门的团队在当地陪同家属一起处理问题,包括陪同骑手家属报案,积极配合警方调查案情等,后续还会根据案件进展,向逝者及家属提供平台力所能及的支持。

以上回复,记者从霍玉处得到了验证。“饿了么陪着我们去了公安局这边。”

作为涉事保安所在的安保公司,记者多次拨打中保安定(仙桃)保安服务有限公司的电话,但长时间无人接听。霍玉告诉记者,在媒体报道案件后,保安公司的相关负责人曾来送过2万元的“慰问金”,当时自己在公安局没有见到人,对方把钱给了自己母亲,同时还让老人签了收款的字据。

截至记者发稿时,上述安保公司仍未回复。

地安置补偿费275.5728万元。

地块2位于卞庄街道福城社区(南徐庄村),土地总面积0.4260公顷(其中城镇住宅用地0.4260公顷)。涉及福城社区(南徐庄村)土地安置补偿费46.008万元。

地块3位于苍山街道贾庄村,土地总面积0.2900公顷(其中农村居民点0.2900公顷)。涉及贾庄村土地安置补偿费29.145万元。

四、安置保障费

地块1涉及三峰社区(东三峰村)安置保障费57.411万元。

地块2涉及福城社区(南徐庄村)安置保障费9.585万元。

地块3涉及贾庄村安置保障费6.525万元。